

行走在南大校园



暑假,妈妈带我去南京大学鼓楼校区参观。为了更好地了解南大,妈妈还邀请了一个在南大上学的哥哥给我们做向导。

一到南大,首先映入眼帘的是一条长长的林荫道。道路的两旁长着遮天蔽日的梧桐树,古老粗壮的梧桐树像一个个精神抖擞的战士,守护着宁静的校园。

哥哥带我们参观了校训墙、二源壁(学堂石碑墙)、名人雕像、各式古建筑、烈士纪念碑、大旗杆,讲述了南大的校史、南大的精神以及南大的校区分布,分享了他的大学生活……我听得如痴如醉。

走在南大的校园里,看着比我还高的紫藤、摸着古老的建筑墙壁……我好想和他一样成为一名南大的学生。

在校旁的商店里,妈妈还给我买了一对刻有“诚朴雄伟,励学敦行”南大校训的书签留作纪念。行走在古朴美丽的南大校园,我暗下决心:将来也到这里来上学。

南通开发区实小集团星湖校区二(6)班 孙樟
指导老师 朱玲玲

陕西行

一年一度的暑假来了,我的暑假旅行也随之而来,今年的目的地是陕西。就让大家随着我手中的笔,一起领略大美陕西的风采吧!

◆华山

我们来到华山脚下,抬头望去,华山高耸入云,让人不禁赞叹华山的雄伟壮观。上华山可以步行也可以坐缆车,因为我们队伍里有老人,所以选坐缆车。坐上缆车,从上往下看,山都在云里,好像一伸手就能摸到云朵。正当我们沉迷在美景之中,突然一阵颠簸,缆车准备冲刺了,而我的心也一下子悬到了嗓子眼。“嗖”地一下,缆车疾驰而上,我忍不住用大声尖叫来抑制内心的恐惧。终于到达了华山顶峰,我颤颤巍巍走下缆车,拍拍胸脯说:“真是太刺激了!”

◆秦始皇兵马俑

进入大门,但见兵马俑被分为四个坑位。进入一号坑,一股肃杀的氛围迎面而来,让我不禁打了个冷战。虽然气氛有点儿恐怖,但是那栩栩如生的兵马俑让我十分震撼。每个坑都由人、马和战车组成:有人牵着战马准备作战,有人单膝下跪好像在祈祷平安,还有人站在马车上指挥士兵向前进攻。在举世闻名的兵马俑身上,体现了当时工匠们精湛的技艺。

◆大唐不夜城

最让人难忘的就是大唐不夜城了。走进大唐不夜城,有一家VR店吸引了我:它可以带我们领略VR世界中的大唐。我先进入了一家酒馆,里面有酒馆小二招待我们,可是他突然离去并嘱咐我们等他。就在我们疑惑时,突然窗外有人大喊:“水猴子来了!”伴着一声巨响,水猴子出现在了天花板上,把我吓了一跳。这时一位叔叔出现了,领着我们来到了一个陌生的黑暗的地方,帮我们戴上了VR眼镜,瞬间我眼中的世界变了——一个繁华的集市出现了。环顾四周,李白竟坐在我身边。可把我激动坏了,同李白边吟诗边划船。突然水猴子又来了,李白划着船快速躲避水猴子的攻击,船像是在玩漂流,水花四溅。抓住时机,李白一脚将水猴子踢了下去。我们顺着竹林向下,继续前行。这时场景变化,我看我的脚下有岩浆,一股热浪直往我脸上喷。我连忙缩了一下脚,生怕被烧着。这时我们走到了一座升降梯上,此刻许多仙女出现了。她们穿着色彩绚丽的服饰,舞动着彩带,彩带好像都快飘到我脸上了。就在我陶醉时,那个讨厌的水猴子又来了,我气得直接用脚把它踢到了岩浆里。VR体验就在此时结束了,我却还沉浸其中不能自拔!

陕西之旅结束了,希望我再去的时候兵马俑四号坑能够完全开发好,那时我再来感受它的震撼。

南通开发区实小集团星湖校区五(12)班 陈芊妤

指导老师 蔡佳

北京之旅

今年暑假,我和家人一起踏上了期待已久的北京之旅。古老又现代、神圣又庄严的北京,我来了!

一走进天安门广场,眼前的景象让人心潮澎湃。广场上,有一群穿着帅气军装的叔叔,他们神情坚毅、腰杆笔直,步伐整整齐齐,每一步都踏出了军人的荣耀和骄傲。他们是中华人民共和国的卫士,是最可敬的人。我不禁站直了身子注视着他们,默默地给他们点赞。

后来,我们又漫步于红墙金瓦的故宫,妈妈慢慢跟我诉说着故宫六百多年的历史变迁。大殿前,几只历经沧桑的大水缸静默无言,它们身上斑驳的刮痕是历史的见证,是不屈的图腾。它们好像在向路过的每一个人提醒:勿忘国耻,振兴中华!看着这一道道刮痕,我不由得攥紧了小拳头。

到了圆明园,我在大水法、海晏堂和安佑宫的断壁残垣间徘徊。海晏堂前,那十二个生肖水立钟只剩历史的悲鸣。想到它们曾经奏出过那样悦耳动听的天籁之音,我的内心无比难过。我想,我们一定要记住这些,让历史不再重演!

北京之旅,我还邂逅了国家博物馆的博大精深、颐和园的温柔秀丽……北京,处处让我流连忘返,每一次停步都能让我与历史对话,让我感受到祖国的伟大和深邃!小小少年,不虚此行;小小少年,筑梦前行;小小少年,必将努力成长,为祖国作贡献!

南通开发区实小集团星湖校区三(3)班 杨依暖
指导老师 陆冬妍



我的奥运偶像

暑假里,我和爸爸守在电视机前看了好多场巴黎奥运会的比赛。每当看到中国运动员出场,我们就大声加油,好像自己也在赛场上一样。那些运动员们,简直就像动画片里的超级英雄,太酷了!

其中,我最喜欢的是陈梦姐姐。她就像是乒乓球场上的小巨人,每次挥拍都好像能打出闪电来,球飞得又快又准,让人眼花缭乱。直到现在,我一想起那场女子单打决赛,心就激动起来。开始单打对决时,那场面简直燃爆了!球在她们之间飞来飞去,就像是在玩一场捉迷藏游戏。我紧张得手心都冒汗了,眼睛一眨不眨地盯着屏幕,生怕错过任何一个精彩瞬间。再看陈梦姐姐,她眼神超级坚定,就像在说:“我一定能赢!”每次看到她稳稳地接住对手的球,再用力反击回去,我就忍不住在心里给她疯狂打call!

最终,陈梦姐姐赢下了比赛。比赛完,她的脸上都是汗水。我知道,那每一滴汗水都是她平时辛苦练习的证明。

现在,陈梦姐姐成了我心里的超级偶像。我要向她学习,把那种不怕困难、一直向前的奥运精神带到我的学习和生活中去,让自己也变得超级棒!加油!

南通开发区实小集团星湖校区三(3)班 范桉辰
指导老师 陆冬妍



非遗体验

周末的晚上,爸爸像变魔术一样拎回来了一个超级大箱子。我瞪大眼睛,小手一扒拉,发现里面竟然藏着制作漆扇的秘密宝藏包。这可是咱们中国超级厉害的非物质文化遗产呢!

我迫不及待地打开材料包,准备开始我的小匠之旅。首先,我小心翼翼地拿出胶带给扇柄穿上一件“保护衣”,这样它就不会变成小花脸了。接着,我挑选了自己喜欢的飘漆颜料,把它们轻轻滴进桶里。然后,我拿起搅棒,慢慢地,像和颜料宝宝玩旋转木马一样,将它们开心地融合在一起。

见证奇迹的时刻到了!我把空白的扇面轻轻地插入水桶中,再慢慢地向上提起,扇面就像变魔术一样——出现了夕阳的颜色,是红红的、黄黄的

且暖暖的橙色,上面还覆盖着一点闪闪的金色,美极了。

虽然我的漆扇不是特别完美,但是我的心里充满了成就感。它不仅为我带来了凉爽,还让我更加感受到中国传统文化的魅力。

南通开发区实小集团星湖校区三(3)班 仇沫宸
指导老师 陆冬妍



不负韶华

2024年,世界的目光聚焦于浪漫之都——法国巴黎。当五环旗冉冉升起、激昂澎湃的歌声响起时,各国运动健儿摩拳擦掌,中小火苗迅速升为熊熊大火——是紧张,是欢悦。运动健儿们不仅要面对万千观众,而且还要与其他对手竞技争先,压力犹如巨石般沉重。可我相信他们,尤其是我们中国的选手,为了国家荣誉定会尽最大努力,交出漂亮的成绩。

跳水女王全红婵走上跳台,一身干净利索的泳衣。她从容不迫,等裁判一声令下,脚尖踮起,在跳板上轻轻跳跃几下后,忽猛地用力一跳,犹如离弦之箭,笔直地跳入水中。观众屏息凝视着她的每一个动作:只见少女双腿弯曲,紧贴身体,做出几个高难度旋转,然后渐渐放开身子头朝下,如在水上倒立般,动作行云流水,优雅又不失专业严谨。只听见“啪”的一声,投入水中的那声轻响,奏出了少女多年来的辛苦付出,奏出了一曲爱国的轻音乐,奏出了属于她的光芒,紧跟其后的是观众震耳欲聋的欢呼雀跃。“水花消失术”也让全红婵拿到了一枚沉甸甸的金牌。

还有很多优秀的健儿,让人过目难忘。如孙颖莎与王楚钦,一个宛如势不可挡的猎豹,一个仿佛让人看不穿的隐藏高手。游泳小将潘展乐,一雪前耻,勇夺桂冠,从此让世界游泳史上刻上了我们中国人的名字。年轻射击天才盛李豪,铸就了多个辉煌时刻,将体育精神完美诠释……

看完一场场惊心动魄的比赛后,我不禁沉思:取得胜利,必然需要天赋,可是难道不需要汗水吗?他们走的路,是灿烂辉煌、充满赞美的阳光大道,更是充满荆棘与未知的艰辛道路。梦想在他们的脸上熠熠生辉,青春被交织在伤疤与疼痛里,那是一段热泪盈眶的记忆。

我们青春当下,路还很长。青春本就应该去拼搏,因为青春是不怕失败的。只有努力拼搏,未来才能手握日月摘星辰。对于自己的理想,就应该不抛弃、不放弃。

南通开发区实小集团星湖校区六(10)班 龚语彤
指导老师 马静



第一次叠被子

暑假里的一天早上,吃完早饭后,我发现被子没有叠,便想尝试自己叠被子,给妈妈一个惊喜。

之前,我一直认为叠被子是一件很简单的家务劳动。可是,今天无论我怎么叠,被子就是不听话——鼓鼓囊囊的,一点都不方正。我急得像热锅上的蚂蚁,不知道该咋办。

后来,我耐下心来,慢慢回忆妈妈平时是怎么做的。我先把被子铺平,然后把被子一前一后向上折,最后把被子的两头重叠在一起,角和角对齐。功夫不负有心人,经过一番努力,被子终于被叠成了方方正正的豆腐块。妈妈下班回来后,看到我叠的被子,非常高兴,接着我说:“我家的宝贝长大了,会自己叠被子啦!”我心里甜蜜蜜的,非常自豪地说:“自己的事情自己做,妈妈的事情帮着做!”

爸爸妈妈太辛苦了,我们要学会帮他们分担一些家务,做一个乖巧懂事的好孩子。

南通开发区实小集团星湖校区二(1)班 蔡依辰
指导老师 汪海霞



南通开发区实小集团星湖校区
组稿老师 杜云云

